

由华策影视、中天鹊禧影视联合出品，著名导演金琛执导，胡一天、章若楠、王劲松、张晞临、张赫、林子璐领衔主演、高伟光特邀出演的电视剧《凭栏一片风云起》近日在湖南卫视每日20点播出，芒果TV、腾讯视频全网首播。《凭栏一片风云起》着眼于飞行员和学者双线救国之路，刻画了一群热血向光、无畏成长的觉醒者，展现了特殊年代下，以张启（胡一天饰）、孟海棠（章若楠饰）为代表的青年学生，和以凌问岳（王劲松饰）、孟无染（张晞临饰）为代表的文人教授如何以自身的奋斗擘画时代画卷，在两代人和三个家庭的命运变迁中，再现中华儿女护卫国土、赓续文脉的燃爱岁月。



《凭栏一片风云起》再现“觉醒年代”

星星之火可以燎原

凭栏一片风云起，莫做神州袖手人。《凭栏一片风云起》讲述了三个知识分子家庭以及一群爱国青年，传承文脉，救国救民，在南渡西进途中做出的牺牲与抉择，在硝烟中守护文明火种，弃笔从戎，展现了一个大动荡历史时期文武国士们的家国情怀和坚定信仰。

面对山河破碎的危局，投笔从戎的张启与曾念乔（张赫饰）等航校精英敢为人先，立下“有去无回”的誓言，他们在一次次向死而生的激烈战斗中，逐渐找到了真正的信仰。而出身于书香门第的孟海棠等一批有志青年同样投身于这股时代热潮，张启和孟海棠不拘泥小家小爱的情感，为这幅“凭栏图鉴”绘上了深情的一笔。

与此同时，以“复华大学”三儒凌问岳、孟无

染、曾穆为代表的爱国知识分子，则共同走上了一条延续文化火种的“南渡”之路。教授凌问岳在课堂上的字字铿锵、动情阐释中国古文字寓意的一幕令人十分动容，众位老戏骨的加持也令人对《凭栏一片风云起》更添期待。

《凭栏一片风云起》中弥漫的烽火仿佛将时间的指针拨回了那个风雨如磐的岁月，张启、孟海棠、凌问岳、孟无染等两代有志人士岿然坚毅，果敢前行，信念感扑面而来。

凭栏志士信仰燎原

在文武救国的全景式视角之外，《凭栏一片风云起》书写热血信仰与文化遗产，呈现了充满人情味和烟火气的救国群像。《凭栏一片风云起》把宏大叙事与情感雕琢相融合，跳出小家小爱、儿女情长的窠臼，真实塑造了个性鲜明的多个人

物形象，正是在这样的大背景下，有志之士愿以身为灯盏，照亮血沃之地、守护文脉的信念感更显得弥足珍贵。

剧情中，张启和孟海棠第一次见面就意外拥抱，第二次见面更是一同试驾飞机，然而从小定下娃娃亲的两人为何遭到准岳父孟无染的反对？金教授为保护武丁甲身亡，凌问岳和孟无染等人身入险境能否找到武丁甲的线索？战争来临，复华大学面临迁校难题，学生和教授如何应对这场突如其来的巨变？还有张启和孟海棠刚刚确定彼此的心意就要分离，有情人的故事该如何继续下去？

心怀信仰之人不会孤独，凭栏有志之士们写战士意气，书文人风骨，在重重围困之下，他们能否驱散黑暗，将使命践行？

本刊综合

《传家》书写民国传奇



由秦岚、韩庚、吴谨言、聂远、张楠、刘钧、苗圃等人主演的民国家族情感传奇大剧《传家》，近日在优酷全网独播，并发布了一组单人“凝望版”海报和一支“姐妹版”片花。动荡年代，眼见家族分崩战火四起，易家三姐妹历经成长与抉择，一出以传承为底色诠释“小家大爱”的精彩大戏拉开帷幕。

上个世纪20年代末，百货巨头易氏家族空前繁盛，却遭遇继承危机。当家人易兴华（刘钧饰）思索再三，决定从长女钟灵（秦岚饰）、次女钟玉（吴谨言饰）、幼女钟秀（张楠饰）里选出一位家族继承人。为此，三位脾性不投、成长环境迥异的姐妹，各出奇招各展所长。正值日寇入侵家国沦陷，易氏家族也遭遇连番重创，易氏子女为实现父亲实业救国的夙愿，终于摒弃前嫌团结起来保卫家园。

剧中主要角色齐聚易家大宅，两代人在大时代下肩负家族荣耀与家国使命的恩怨情仇就此展开。

《传家》为全方位展现时代气质做足了功夫。剧中，一些具有地方特色的食物、习俗、语言等，都在一定程度上具有象征性意义。而如百货公司、城隍庙等与历史相关的事物，则参考

了大量纪录片。近年来，欢娱影视一直竭力借助影视作品宣扬传统文化价值，此次剧中也将会展现评弹、旗袍、昆曲、京戏、茶、瓷器等中国优秀文化艺术，借此让更多观众看到现代社会日渐被遗忘乃至失传的街头美食和民间手艺。此外，剧中女性造型基本以旗袍为主，但旗袍风格款式各有不同，具有年代典型特色和寓意的绣花也将在旗袍上得以体现，力求为观众打造一场精致复古、质感非常的视觉盛宴。

这部以“家”为核心展开的剧集，不仅讲述父母子女之爱和兄弟姐妹之爱，聚焦家族传承和每个人物跌宕起伏的人生变化，更着重突出中华儿女团结向上、生生不息的精神面貌。没有长盛不衰的家族，却有生生不息的家文化，这是中华民族百年来的优秀历史传承。据悉，易家三姐妹的情感故事将贯穿始终，前期剧情“星华百货继承权的归属问题”是该剧的一大看点，而三姐妹携手搞事业护家国则最为引人期待。《传家》以动荡特殊年代为背景，通过易家三姐妹联手拯救风雨飘摇的家族，体现烽火战争下的小家大爱，充分诠释家与国的命运相连。《传家》希望传递给观众，在困境之中勇敢面对现实携手共渡难关、具有家国情怀的传家精神。

本刊综合